

石市一小学线上思政课致敬在武汉一线抗疫的同学妈妈 “原来英雄就在我们身边”

2月24日,石家庄市草场街小学四(七)班67名同学在老师李朝华的组织下,上了一节以《战疫中成长——致敬英雄》为主题的线上思政课。李朝华老师对记者说:“班上张译匀和刘锦润两位同学的妈妈,作为河北支援湖北第三批医疗队队员,正在武汉江岸方舱医院救死扶伤,我在给同学们讲了这两位妈妈的故事后,同学们深受触动。许多同学说,原来他们就是英雄,英雄就在我们身边。”

燕都融媒体记者 马南

探访 全民战疫

打赢疫情防控阻击战特别报道



张译匀同学参加学校网上升旗仪式。

“英雄就在我们身边”

李朝华老师一方面找到了两位家长在武汉的照片和资料,一方面让学生们提前做准备,“班上的孩子们分成了10个组,我每天和每个组都视频连线,除了学习生活外,我还让他们说一说疫情这个主题,并让学生们制作一些送给抗疫英雄的礼物,比如自己的绘画、书法或是歌舞表演。”

在做了多方面准备后,2月24日8时40分,四(七)班这节特殊的线上思政课开课了。在这节主题为《战疫中成长——致敬英雄》思政课上,李朝华为学生们播放了这场疫情中的最美逆行者的宣传视频,播放了两位学生妈妈的照片,讲述了这两位妈妈的故事。“看到身边同学的妈妈也在武汉一线抗疫,同学们都特别激动,尤其是看到这两位妈妈剪短的头发,还有脸上被口罩勒出的痕迹,不少同学都在屏幕前哭了起来。”

班会持续了一个小时,学生们的触动非常深。“以前,我认为在战场上冲锋陷阵、勇猛杀敌的才是英雄。在我们班这次思政课上,当我看到战疫一线穿着防护服的白衣天使,当我看到剃去了满头秀发的同学妈妈时,我无比震撼。”四(七)班学生张若于在接受记者采访时激动地说,“原来他们就是英雄,英雄就在我们身边。”从英雄说到自己,有的同学说要好好在家隔离,不给别人添乱;有的同学说除了做好自己的防护外,还要好好学习,为以后成为英雄做准备。



正在武汉抗疫一线的张丽医生。

“我以后也要当个医生”

3月3日,记者采访了张丽医生的女儿张译匀。在思政课上,当老师放出自己的妈妈的照片时,张译匀流下了眼泪:“我有些想妈妈了,同时也为妈妈感到骄傲和自豪。”

张译匀告诉记者,通过这次线上思政课,她对自己的妈妈也有了新的认识,“以前我觉得我的妈妈就是一个普通的医生,但是在本次思政课上,大家都说我的妈妈是英雄。原来只要为社会做出贡献,普通人也可以成为英雄,我更加敬佩妈妈了。”

张译匀说,妈妈以前问过她,长大了想不想做医生?她说长大后不当医生,当医生总是值夜班、加班,太累了。在这次思政课之后,她的想法发生了变化,她在和妈妈视频通话时告诉妈妈:“其实我觉得当医生也挺好,我以后也要当个医生。”

(图片由张丽和李朝华提供)

同学们在班级群向 抗疫妈妈留言致敬

2月24日晚上,正在武汉支援的河北医科大学第三医院老年病科副主任张丽的手机上,女儿张译匀班级群里的一条条留言跳入她的眼帘:“阿姨,你剪掉的是秀发,你撑起的是蓝天。”“阿姨,你一定要平安归来,你是我心目中的英雄。”“谢谢你去前线,为我们遮风挡雨。”这些感人的留言都是孩子的同学发给她的。

看到这一切,张丽既感动又有些发蒙,询问女儿之后才知道,孩子们刚上了一节以《战疫中成长——致敬英雄》为主题的线上思政课。班主任老师李朝华向学生们讲述了身边张译匀和刘锦润两位同学的妈妈赴武汉抗疫一线支援的故事。深受感动的学生们纷纷给两位英雄妈妈留言,还通过各种才艺向两位母亲致敬。

“有的孩子画了画,有的孩子还现场跳了舞,看着孩子们用各种方式对我们致敬,在这种特殊时期特别地触动我的内心。”张丽告诉记者,“我来到武汉后,很多孩子家长给我发来微信语音或是打来电话,询问我的情况,关心我的孩子。语文李老师,数学刘老师,英语王老师,也对孩子的学习生活特别关心。虽然我没在孩子身边,但是这些家长和老师给了孩子足够的鼓励和支持。”

看完班级群留言后,张丽跟女儿电话讨论了这次思政课的事情。“女儿跟我说,妈妈,没想到你在我们老师和同学心目中是英雄,他们觉得我也是小英雄,我觉得特别骄傲和自豪。”



张丽医生和女儿张译匀合影。

我要和学生们一起 严肃地聊一聊疫情

3月3日,记者联系到策划主持这节课线上思政课的石家庄市草场街小学四(七)班班主任老师李朝华。李朝华老师告诉记者,疫情开始后,她就有了和学生们交流交流这次疫情的想法。“可能家长也会向学生介绍这次疫情,但我认为应该有一个正式的场合,和学生们一起严肃地聊一聊这个事情。”

李朝华老师及时给学生们变更了寒假作业,“大年初六的时候,我把原来写一篇游记的作业改为要求孩子们谈一谈对这场疫情的看法。”学生们的作业完成后,李朝华老师发现对于这场疫情,“很多同学都有自己的一些想法,所以我更觉得应该给大家一个交流的平台。”

李朝华老师了解到,班上张译匀和刘锦润两位同学的妈妈作为河北支援湖北第三批医疗队队员,正在武汉江岸方舱医院救死扶伤。“当时我就想,这两位阿姨和孩子们平时接触比较多,和孩子们也很熟悉,这其实就是我们身边的英雄。这是一个特别好的教育契机,对于孩子们树立一个正确的价值观很有帮助。所以我就开始准备开这节课思政课。”



燕都都市报
防控疫情 我们在一起

2020年的中国
感谢所有“坚守”,
致敬所有“逆行”!
他们挺起了打赢疫情防控阻击战的精神脊梁!
武汉加油!中国加油!
武汉必胜!中国必胜!